

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hóra 70 korona. Negyedévre 170 korona.
Félévre 340 korona. Egész évre 660 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvas szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 3 Korona.

Rendelet a hadikölcsönről

Budapest, febr. 14.

A Budapesti Közlöny szerdai száma közli a pénzügyminiszter rendeletét, amely a magyar hadikölcsön kötvényekben szenvedett árfolyam veszteségeinek az ez évi kereseti adó és a múlt évi nyereség többlet adó kivétele alkalmával való figyelembevételét szabályozza.

A rendelet kimondja, hogy tekintettel azokra a közhitei szempontokból fontos érdekekre, amelyek a magyar hadikölcsön címleteknek a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok tárcájában való megmaradásához szükségesek, az ebben az ügyben kiadott rendelettel kapcsolatban a pénzügyminiszter az 1922-ik évi tiszviselési kereseti és az 1921 évi nyereségtöbbletadó kivételénél megengedi, hogy a cím azokról a nyilvános számadásra kötelezett vállalatokról, amelyeknek értékpapír tárcájában magyar hadikölcsönkötvény címletek, kötvények vagy állami pénztárjegyek vannak, azt a különbözetet, amely egyfelől ezeknek a címleteknek beszerzési ára, illetőleg az 1920-ik évi mérleg összeállításánál alapul volt árfolyama — másfelől azon értékelés között mutatkozik, amellyel ezeket a címleteket az 1921 évi mérlegbe felvették az 1922-ik évre vonatkozó kereseti adó és az 1921-ik évre vonatkozó nyereségtöbbletadó kiszámítási javaslatának elkészítésekor figyelembe vehesse.

Hajdu megye adózása

Mennyit fizetek januárban.

Lánczy Gyula miniszteri tanácsos pénzügyigazgató Hajdumegyére adózásáról a következőket jelentette a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén:

Egyenesadóban 1.012.284 K, jövedelemadóban 239.061 K, hadnyereségadóban 308.971 K, hadmentességi díjban 1095 K, bélyegjövődékben 473.340 K, általános forgalmi adóban 1.694.130 K, állandóforgalmi adóban 676.446 K, jogilletékben 223.850 K, díjjövődékben 500 K, dohányjövődékben 1.543.672 K, fogyasztási és italdobban 802.904 K folyt be január folyamán.

A választójogi javaslat.

Gaál Gaszton beszámolt az ellenzékkel folytatott tárgyalásról. — Gróf Apponyi Albert javaslata. — Kimendták a tizorás üléseket.

A nemzetgyűlés keddi ülésén napirend előtt Windischgrätz Lajos herceg szólalt és sürgette a vizsgálatot arra a burgonyadarapanamára, amellyel őt a Károlyi-kormány idejéből vádolják. Minisztertanácsi felhatalmazás alapján — ugymond — 10 millió koronáért adtam el fagyott burgonyadarát Ausztriának. Ebből az ügyletből kifolyólag nemcsak kivételi hasznot sikerült szerezni, hanem provizó gyanánt ezenfelül 3.900.000 koronát.

Azaz vádoltak, hogy én ezt a 3.900.000 koronát elloptam. A főszámvevőség hozzám fordult, hogy számoljak el. Nyugtákkal számoltam el. Csak 17.000 egynéhány koronáról nem tudtam a nyugtát megfalsolni. Ezt természetesen kötelességemnek tartom, a magaméból kifizetni.

Találja meg a kormány a módját annak, hogy ezeket a vádakot tisztázzák.

Gaál Gaszton beszámolt az ellenzékkel való tárgyalásról.

Gaál Gaszton szólalt fel ezután ugyancsak napirend előtt és beszámolt az ellenzékkel a választójogi ügyben folytatott tárgyalásról.

Kétségtelenül megállapítom, hogy az ellenzék részéről nagy lemondás történt, csakhogy ez a javaslat törvényverőre emelkedhessen, amennyiben lemondott a szokásos parlamenti kritikáról.

Az ügy legfőbb szempontjára nézve a tisztaság kérdésében teljes a meggyőzés.

Ezután ismerteti azokat az engedelményeket, amelyeket a kormány az ellenzéknek eddig tett.

Ezután Hassay Károly mint a kisebbségi vélemény szószólója szól a javaslathoz és javaslatot terjesztett be abban az irányban, hogy az inni és olvasni tudást fogadják el a négy cím helyett.

A törvényjavaslatot nem fogadják el.

Schlachta Margit abban a reményben fogadja el a törvényjavaslatot és olyan feltétellel, ha a miniszterelnök azt az elvet, amelyet a titkosságra nézve kifejtett, hogy t. i. nyílt kérdésnek hagyja és a nőkre is alkalmazza, azaz szabad vélemény nyilvánítást enged.

Gróf Apponyi Albert felszólalása.

Ezután Apponyi Albert gróf emelkedik szólásra.

A törvényjavaslat statisztikai melléklete szerint a 15 százaléki kihagyásával nem lehet elérni, hogy a demagógia ne érvényesüljön. — Meggyőződéssel állíthatja, hogy a titkosság a választások komolyosságának és szabadságának nélkülözhetetlen kelleke.

Feliratot javasol a kormányhoz való felterjesztés céljából. E felirati javaslat a következőket mondja:

A nemzetgyűlés mandátuma február 18-án lejár és az új választójogi törvény még nincsen megalkotva, sőt a jelenlegi viszonyok között ennek törvényverőre emelése lehetetlennek látszik. Nem akarják vizsgálat tárgyává tenni, hogy kinek a hibájából állott elő ez a helyzet, csupán azzal foglalkoznak, hogy mi történjék akkor, ha a nemzetgyűlés tényleg foszlik anélkül, hogy választójogi törvényt tudna alkotni. Abban az esetben a kormányzóra hárul az alkotmányos kötelesség, hogy az új nemzetgyűlés összehívása iránt intézkedjék. A felirat további részében azt fejtegeti, hogy abban az esetben, ha választójogi javaslat törvényverőre nem emelkedik, csak a Friedrich-féle választójogi rendelet alapján lehet megjeitni a választást. A felirat végén hivatkozik a kormányzónak a nemzetgyűlés szünet előtt tett esküjére és arra kéri, hogy amennyiben olyan előterjesztés jönne hozzá, hogy a választójogi rendelet utján lényessé váljon, a kormányzónak a feladata, hogy az alkotmányjogi válság veszélyét elhárítsa.

Elhatározták, hogy a választójogi javaslatot tizorás üléseken tárgyalják.

Fangler Béla kéri, hogy a képviselőválasztási törvényről szóló törvényjavaslat tárgyalása 7-ik pontul végtessék fel.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Abban az esetben, ha ez ellen a Ház kifogást nem tesz, hozzájárul Fangler indítványához.

Ugron Gábor: Kifejté, hogy a választójogi törvényjavaslat tárgyalására ki mondta a Ház a sürgősséget és elrendelte a 10 órás ülések megtartását, ezért nem járul hozzá a napirendi indítványok Fangler által módosított indítványához, hanem az elnök eredeti indítványát fogadja el.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Kérem, hogy az ellenzék részéről félrevezették, mert azt kö-

zölték vele, hogy az ellenzék kívánja a módosítást olyan értelemben, mint azt Fangler indítványozta és előzékenységtől járult ehhez hozzá.

Az elnök napirendi indítványát felett bosszu vita indult meg és végül a Ház elfogadja az elnök indítványát.

Ezután Pallavicini György gróf Osterburg letartóztatása ügyében a következő interpellációt intézi a miniszterelnökhöz:

Vaore tudomajta a miniszterelnök annak arról, hogy illetéktelen hatóság letartóztatta Osterburg ezredesét, akinek ügyében a min. kir. honvédtörvényszék akként határozott, hogy fogvatartásának törvényes alapja nincs. Ha van tudomajta, milyen intézkedést kíván tenni, hogy ezt a jogsérelmet megszüntesse és hajlandó-e garanciát vállalni arra, hogy ezentul illetéktelen hatóságok magyar állampolgárokat ne korlátozhatassanak szabadságukban.

Beliška Sándor honvédelmi miniszter szólal fel. Nem szándékozik az interpellációra válaszolni, mert azt nem hozza intézkedni, mindazonáltal magyarázattal kíván szolgálni. Tény az, hogy a honvédtörvényszék felfolyamodás következtében szabadságra helyezte Osterburgot és tény az is, hogy honvédfőparancsnok újra letartóztatta. Konstatálnia kell, hogy ez a letartóztatás is törvényes alapon történt, amennyiben a helyzet az, hogy amikor a honvédfőparancsnok a döntést meghozta, akkor az illetékes parancsnok a vádparancsnok még nem adta ki. Ma pedig a katonai törvények értelmében a vádparancsnok kiadásakor együtt intézkedik a főparancsnok a vizsgálat elrendelése, vagy pedig a szabadságra hagytatás felett is. Természetes dolog, hogy amennyiben utóbb letartóztatás következik be, fennáll a felfolyamodás joga is.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés 8 órakor véget ért.

A világ hadirokkantjai.

Bécs, febr. 14. A Wiener Allgemeine Zeitung jelenti Párisból: A nemzetközi munkahivatal megállapítása szerint a 12 volt háborús államokban, a hadirokkantak száma 5 millió 911 ezer. Ezekből Németországban 1.400.000, Franciaországban 1.500.000, Angliában 1.170.000, Olaszországban 570.000, Lengyelországban 320.000, Amerikában 246.000, Csehországban 175.000, Ausztriában 164.000, Jugoszláviában 154.000, Kanadában 80.000, Romániában 84.000, Belgiumban 40.000 a hadirokkantak száma.

A korona 80.

Tízszdel jelentések.

A buza száz koronával drágult. Zürich-i zárlat: Berlin 252 fél, Hollandia 190 háromnegyed, Newyork 512, London 2222, Páris 4397 fél, Prága 967 fél, Budapest 80, Zágráb 160, Varsó 15, Bécs 18, cisztrák lebélyegzett 9.

Budapesti terménytőzsde zárlat: A buza, árfolyama újabb 100 ponttal drágult.

Hivatalos árak: Buza tiszaví-déki 2600—325, egyéb 2575—610, rozs 1875—300, takarmányárpa 1825—875, kukorica 1650—700, zab 1650—700, engeri 2175—200, repce 29—30, korpá 1300—325 korona.

Sertésjelentés: Árak: zsir sertés fiatal nehéz 80—90, könnyű 75—85 korona.

A nemesfémek piacán ezüst koronát ma továbbra is nagy tételekben vásárolták erős kezűk. Árfolyama: 47—47 negyed, forint artot volt 113—115, arany pénzek piacán ma az irányzat meglehetősen üzletellen. Napoleon üzletellen 2525—303, 20 koronás magyar arany 2516—2520 korona.

A valutapiacra nyugati valuták megszilárdultak a többiek kissé elgyengültek. Angol font 2335, dollár 652—47 fr. frank 5575, márká 335—36, líra 3116—16, osztrák ezres 10—10 egynyelcad, 10 ezres 8 hétnyelcad, lei 508, szokol 1218—19, sv. frank 427 fél, napoleon 2525, dinár 824—26.

Berlin 225 áru, Prága 1218 háromnegyed áru, Svájc 12737 fél áru.

Lesz-e megegyezés a választójogi javaslatban.

Budapest, febr. 14.

A kisgazdapárt és polgárpárt ma este bizalmas megbeszélés során foglalkozott a szerdai ülés napján tanusított magatartásának kérdésével. Gaál Gaszton kérte a párt tagokat, hogy a választójogi vitában ne szólaljon fel senki.

Az eszmecsere során mégis elhatározták, hogy Rubinek István, Berky Gyula résztvesznek a vitában. Rubinek István különben Apponyi Albert gróf felirati javaslatára válaszol. Kisgazda s polgárpárt a jövő csütörtökön

értekezletet tart, amelyen csakis a párt tagjai vehetnek részt.

Azon fogják megszervezni az új pártvezetőséget a jelölő bizottságot és az egyes különféle bizottságokat, amelyek a választás előkészítésére szükségesek.

Az optimisták még mindig remélték a megegyezést a választójogi javaslat kérdésében, de a párt nagy része abban a felfogásban volt, hogy az ellenzék a hátralévő két ülésnapon ki fogja zárni a tárgyalást, hogy az ne emelkedhessen törvényerőre.

Tizenkétezer holdat osztott ki a birtokrendező bizottság.

Budapest, febr. 14.

A közeledő tavaszi munkák újból aktuálissá teszik a földmivelő osztály földhözjutását. Felkerestük Tóth Jánost a birtokrendező bíróság elnökét, — hogy információkat nyerjünk tőle a bíróság eddigi munkájáról. Kérdésünkre a következő felvilágosítást adta:

— Sajnálatos, hogy a közhangulatban átmehetett az a teljesen ferde beállítást, hogy a földreformot nem lehet végrehajtani. Tessék bárkinek idejőzni és megnézni a mi megfeszített munkánkat.

Átadok egy összeállítást, a melyből kitűnik, hogy mintegy 6000 kasztrális holdat szétosztottunk házhelyek részére és másik 6000 holdat kisbirtokok részére. A mi munkánk kiterjed arra, hogy az ingatlan elidegenítéseknél gyakorolja az állam az elővételi jogot. Ilyen módon, mintegy 5020 holdat szereztünk meg a földreform céljára. A legnagyobb energiával dolgozunk a remélem, hogy ez a nagy mű, amely az egész ország gazdasági életét átalakítani van hivatva, a mostani évben óriási lépésekben fog haladni a teljes kialakulás felé.

Az adófelszámolási bizottságok válasza.

A ebreceni ipari és kereskedelmi érdekviseletek beadvénya.

Nem régen foglalkoztunk lapunk hasábjain azzal az akcióval, melyet a kereskedelmi és iparkamara vezetése alatt a helyi érdekképviseletek indítottak annak érdekében, hogy az adófelszámolási bizottságok ülésükre azokat a felelősöket is hívják meg a felelősség tárgyalása alkalmából akik azt kifejezetten felelősségükben nem kérték.

Az adófelszámolási bizottságok a válaszlászt most adták meg s határozatuk a következő: „Az adófelszámolási bizottságok az adókötelest a jövedelemadóra és vagyonadóra vonatkozó törvé-

nyes rendelkezések (1909 X. és 1920 XXIII. t.-c.) 30. §-a, illetve az 1921. évi 52000. sz. végrehajtási utasítás 51. §-a értelmében mindannyiszor megidézék, ha az idézést felbbezésben kérte, valamint akkor is, ha felelősségére vonatkozó bizonyítékok előterjesztése végett, akár más felvilágosítás adása céljából szükségesnek találják.

E tekintetben a bizottságok úgy a királyi kincstár, mint az adózó közönség jogos és méltányos érdekét figyelembe fogják venni. Miután pedig az említett törvények összeállítására 58. §. 4. bekezdése, illetve az 1921. évi 52000. sz. végrehajtási utasítás 50. §-ának 1. bekezdése a bizottsági tárgyalásból csak a nem érdekeltet zárja ki, természetesen, hogy az érdekelt felek a bizottságok tárgyalásain akkor is jelen lehetnek, ha megidézés szükségét a bizottságok fennforogni nem látván, őket meg nem idézték.

Táviratok

Ruházkodik a szerb udvar.

Belgrád, febr. 14. Sándor király Berlinbe küldte az udvar több tisztviselőjét, hogy a német császári istálló kezelő hivatalától lószerszámokat és más felszerelési tárgyakat vásároljanak, ezenkívül 28 udvari fogatot is vásárol a szerb udvar Berlinben.

Dánér Béla és Nábráczky főjegyző párbaja

Dánér Béla nemzetgyűlési képviselő ma délután 3 órakor a Move vívótermében kardpárbajt vívott dr. Nábráczky Béla vármegyei főjegyzővel. Az első összeállításnál Nábráczky a fején 7 centiméter hosszú élesvágást, Dánér Béla pedig a bal vállán enyhébb laposvágást kapott. A felek a párbaj után kibekültek.

Kedvezmény gazdasági akadémiái hallgatónak.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter január 25-én 25800.—IX. a szám alatt kelt és Debrecen, Keszthely, Magyaróvár gazdasági akadémiához intézett ren-

deletével megengedte, hogy mindazok a rendes hallgatók, akik a folyó tanévben szabályszerű időben beiratkoztak és három évet kitevő harkotéri szolgálatuk van, ideértve a hadifogságban eltöltött időket is, azok a három év tanfolyamát két év alatt elvégezhessek. Ez a kedvezmény a még hazatérő tisz szállítmányok tagjai is, a szükséges többi feltételek fennforgása esetén igénybe vehetik.

Az új pápa Magyarországról.

Róma, febr. 14. Öszentége XI. Pius a pápaválasztáson Rómában tartózkodó külföldi bíbornokokot bucsu kihallgatáson fogadta. Csernoch János bíboros érsek előtt kijelentette, hogy ismeri Magyarországot súlyos helyzetű és a jövőben figyelemmel fogja kísérni az ország sorsát. A Szentatya Piffel bíbornoknak jelentékeny összeget nyújtott az az inséget szenvedő osztrák gyermek számára. Csernoch ma elutazott Rómából.

A párisi magyar követ nyilatkozata.

Páris, febr. 14. Az Exselsior munkatársai interjúval folytatott Prázinovszky Ivan párisi magyar követet az Egyesült Pártokból való visszatérése után, ahol megbízó leveletnek átadása alkalmával korábban le őra hosszat időzött. A tudósító kérdéseire a magyar követ ezeket felelte:

A romániai bekeszerződésben sok a hiba, de reméljük, hogy a nagyasszonyoktól való megegyezések alapján talánunk eszakkozhatunk a béké biztosítására. A haborból annyira meggyengültünk és megrovidultunk kerültünk ki, hogy nem is volna reményünk a gyógyulásra, ha nem alapítottuk volna meg, hogy a nagyhatalmak, főleg Franciaország állandó érdeklődést mutatnak a honfoglalás problémáira. A trianoni bekeszerződések elő idegeket vágtak el és elevenünkbe szurkáltak.

A törököknek nagy szerencsésük volt, hogy a bekeszerződés megkötésénél csupán a nagy hatalmakkal volt dolguk Magyarországot csupa oly szomszéd veszi körül, akinek szava a bekeszerződés megteremtése alkalmával mindig csak Magyarország ellen irányult. Törökországot a világ jobban ismerte, mint Magyarországot. Azt a keveset is, a mit az utóbbi időben tudtak rólunk, azt is az ellenséges propaganda után tudták csak meg.

A vámgabona árának felemelése

A malmokkal kötött kontingens szerződés 600 koronában állapította meg a vámgabona átvételi árát. A vámgabona 600 koronás árának felemelését sürgetik a malmok.

Értesülésünk szerint a közéleti miniszterium honfoglalás vette a malmok kívánnak egy méterméze vámgabona.

Ezeknek a számításoknak befejezésével fog dönteni a közéleti miniszterium, hogy mennyivel emelje fel a 600 koronás árat. Az eddigi számítások legfeljebb 100—150 korona ár emelést tennének indokolttá.

DIETRICH és GOTTSCHLIG R-T.

Figyelmeztetés.

Féltreírások és jöhiszemű tévedések elkerülése céljából ezúton értesítem igen tisztelt üzletfeleimet, hogy miután a háború kitörése előtt az általam alapított Gottschlig Ágoston Részvénytársaság kötelekéről kiléptem s a háborút végigküzdöttem, az édesatyám által 1865-ben Budapest, X. Füzér-utca 30. sz. alatt

Dietrich és Gottschlig

likőr- és rumgyárat fenti helyen, a mai kor igényeinek teljesen megfelelően, ismét működésbe hoztam.

A Gottschlig Ágoston Részvénytársasággal tehát **semmiféle közös gem** nincsen és miután az összes régi bevált receptek birtokában vagyok, birtokosítatom a nagyrabecsült régi vevőkönzönségemet, hogy ezúttal is a régi és legkiválóbb minőségű árut gyártom és hozom forgalomba.

Ugy régi, mint új vevőköröm párt fogását kerve

kiváló tisztelettel:

Iovag Gottschlig Ágoston
a DIETRICH és GO. TSCHLIG R-T
vezérigazgatója.

Budapest, X., Füzér-u. 30.

1 és 2 éves szőlőoltvány
 1 és 2 éves, gyökere Hazai szőlővesző szirma és gyökere amerikai veszők. — Direkt termő Szászorosz, Delaware, Nova és Othello; előheritesnek való Gleditsziák, Akácok és Szőlőváró, használt boroshordok és hegyaljai borok.
 Előjegyzéseket elfogad:
Molnár Mihály szőlőgazda, Abaujszántó, és Debrecenben Sarkózy Sándor kereskedő, Hatvan utca 17. szám.
 Árjegyzéket kívánatra ingyen küldök

Két szántalp vasalt causzatóval olcsón eladó.
 Cím a kiadóhivatalban.

Eladó
 Tőcskert, Margit-utca 7. sz. két téglapömlővel, melyből egyik átvehető, azonkívül Szegényhársor 24. sz. alatti **üres telek.**
 Felvilágosítást nyújt:
Dr. Nagy István ügyvéd, Szent Anna utca 8.

A legolcsóbb naptár 1922. évre a Kossuth naptár.
 Husz koronáért kapható a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

Ha Budapesten jár javítsa a fogait Guttermuth János
 fogorvosnál a szájpádás nélküli fogsor feltalálójánál!
 Haros-tér 18 szám alatt (Keleti pályaudvar mellett)

Dobozok
 minden változatban kaphatók
DAVIDHÁZY KÁLMÁN könyvkötészeti és dobozgyártó
 r.-László, Debrecen, Fűvészkerti-utca 2.

François Transylvánia pezsgő.

ÓCSKA vasat, rozát és mindenemű fémet legnagyobb ártért veszek. — Kovásoknak használható becserelek. Nagyobb tételeit elszállítok.
STEINER, EÖTVÖS-U. 110.

ELADÓ
Spaffy-utca 28. sz. 2. emeletes bérlőház
 2 szoba, konyhas lakás azonnal elfoglalható.
 Felvilágosítást nyújt:
dr. Nagy István ügyvéd, Szent Anna-utca 8. szám.

SZIREK ANDRAS
 elsőrendű őr- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek ismétlés egyenruhazati sapkákra
 Szent Anna utca 1. szám
 Telefon szám 509.

Okleveles mérnök elvállal és gyorsan, pontosan elkészít mindenféle **műszaki rajzokat, tervezéseket, felméréseket és egyéb műszaki munkákat**
 Cím a kiadóhivatalban.

SOVÁNYSÁG, vérszegénység, idegesség ellen és gyomorbetegségeknek nélkülözhetetlen a régi, kipróbált.
Dr. HARTLEY WILLIAM tanár amerikai erőtápláló! Rövid használat után lényeges testhelyjavulás! Számos elismerő levél. Egy doboz ára: 50 K Vidékre postán utánvélt legkevesebb 2 doboz 115 K
 Főraktár: **BALÁZS J. KÁROLY**
 Budapest, VII., Damjanich-u. 36. szám. Kapható még: Török gyógytár, VI., Király-u. 12., Thalmyer és Seitz, V. Zrínyi utca 3. szám alatt.

Knotty Kovácsné
 Kossuth-utca 43. szabásait és varró iskolájában
 a beiratkozás délelőtti 9-12-ig, délután 3-tól 6 óráig tart.

Felhívjuk a vidéki kalapkereskedők figyelmét
GYAPJU-KALAP
OSZTÁLYUNKRA.
 Beíratkozzék a tavaszi újdonságok! Capellificio Monzes vari erak la.
LATIN M. GYAR KERESKEDELMIR TÁRS
 Budapest, VI. ker. Gyv. utca 23. a nyugati pályaudvar közelében
 Telefon-irányban 183-38, 142-15.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszerűsége miatt az 1922-es minden további az 1 K 500. — Vasárnapon ünnepi számok részre eladott apróhirdetésekre 10 szócikre 20 K, mind a 30 szócikre 30 K.

Garhol hírvetel
 olcsó áraknál is jutányosabb árban szerezheti be első rendű anyagból cipő és csizma szükségletét, ha lefoglalja **Fabián** cipő és csizma készítő műhelyébe
 Rákóczi-utca 71. sz.
 Fejlesztések, talpjavítások, javítások legjutányosabban, kész cipő és csizma olcsón kapható.
 Fiuma box férfi és női kész cipő 900 koroná.

Levelézés

Házasság
 céltáblát megismerkedni egy háziasan nevelt nimmal, hozomány mellékes. „Asztalos” írására a kiadó továbbítja 2030

Ajánlat

Telelésre
 4-5 mértékű vállalkozó Csapo utca 23. Házalkotó havat kiszállítok. 2020

Fuvarozást
 ismét vállal olcsón Péterfia 25. alatti József fuvarozási vállalat. 2044

O-ás list
 intánvos árban kapható Piac u. 30 földszint. Ikerasztalok. 2042

Pénzkölcsönt
 felvételre kapható. — házra előleges költséget ismét Pataky Csapo utca 19. kasszabüro. 2041

Tűzálló
 tétele és samott kapható Timár u. 11. Telefon 10-92. 2025

Zonaera
 hánykolást, javítás ismét minden vidéki házalkotóknak. elfogadok. Csikos, Behlen u. 27. Újvaros mestert hegedő eladó. 2039

Mindenemű
 mosást, vasalást, fűtés, csadok, házakhoz és mezegek. Nagy Mária, Veres u. 6. 2032

Butorozott
 szobát keres sürösen intelligens szolid ur ember, esetleg lakótársnak is lenne. Alánlatot a kiadóba kér „Lakás címen” 1990

Kereslet

Közbesítő
 asszonyokat felvesz a kiadóhivatal 1979

Aranyat-érmét, bronzot, ezüstöt, kincset
 akat vesz. Meghívásra házhoz is elmev **Steiner Mihály** Hatvan-u. 2. sz. udvarban I em.

„Bévecenitthon”
 Fűvészkerti utca 4. emeleten. Debreceni Zóna béveveket veszek 1821

Keresek
 cirosz iparhoz népszerűt. ké műhelymek alkalmas helyiségek, rendezkedik. iparvezet. van. szakmudás mellékes. Cím a kiadóhivatalban. 2008

Beláróné.
 ki munkát, kefél — klavval lelkkezzen Piac u. 58. Geróné 2026

Keresek
 azonnali belépésre egy kézikönyvt. főzéshez értőt. egy kézikönyvt. 2 mosogatót. Ertekezési Parkas fapintózet gondnoknál kollektívum. 2037

Beláróné
 felvételt. Kossuth. Piac utca 58. I 161. 2023

Veszek
 sörös üveget, valamint eladó kőfűrész és snófészék. Péterfia 32. 2037

Butorozott
 utcai szobát keresek lehetőleg külön bejárattal a belterületen ur családdal. címetek — „Bank főtisztviselő” írására kiadóba. 2032

Butorozott
 szobát keres sürösen intelligens szolid ur ember, esetleg lakótársnak is lenne. Alánlatot „Lakás” címen a kiadóba kérek. 2048

Porosz szent
 keresünk meyerétele. Lámbarvár, Piac utca 85. 2044

Kifutó
 leányt felveszek Jászószék ill. főtisztviselő. Kossuth u. 1. szám. 2039

Ünves
 mindenek leányt vagy özvegyt keresek azonnali felvétel. Rákóczi utca 6. szám. 2045

Keresek
 meyerétele 2-3 szobás kertű lakás 2-3 hordas kerttel nagy evőmőltés. Főtisztviselő; vilamos meyerétele; közvet. esetleg cserébe erők meyerétele házat Alánlatot a kiadóba kérek. Vízvezet. László Eötvös utca 59. sz. 2004

Kocsisok
 felvételre azonnali a varosvezető iskolában 1999

Butorozott
 20-30 mértékű szobát azonnali vagy e hó vége felé való szállásra veszek. Ertekezési Parkas, újvaros utca 20. szám. 2011

Piat
 asszonyt házasatóné nek felvételt. Cím a kiadóhivatalban 1979

Gépirónó
 evakorított evakorított alkalmas dr. Székelyi vesztésvára. Péterfia-utca 46. 2047

Nagyobb
 etertint palat meyerétele keresek Cím a kiadóhivatalban Gy

Üres üveg
 bármilyen mennyiségben veszek. Simonffy utca 56. 1934

Beláro
 takarítóné felvételt. Kossuth. Timár utca 5. utcai lakás 2036

Uncaestert
 16-os kákeszt kifosztatad államotban keresek meyerétele. Apafy utca 22. Huszár. 2031

A ref.
 kollektívum eladó — nyugdíjas vagy idegenes alkalmasság. szolid. akat keres Jászószék a házassági hivatalban 121

Eladás

Kitűnő
 hamu bepedt falak, egy jó kádban lévő cím. belom. egy hamonika és két üldő malac. jutányosan eladó Rákóczi u. 71. 2038

Eladó
 a főtér közelében egy kis családi ház bérlő nélkül — vétel esetén azonnali beköltözhető Cím a kiadóhivatalban 1838

Év
 divány és hentes eladó. Rákóczi u. 1. szám 1964

26-28
 mázsa lucerna Bethlen utca 26. sz. alatt 1933

Bor
 több hektó kitűnő faj eladó. Varga. bábaképezde. 2046

Eladó
 ebédre és háló szobát butor. Csapo u. 78. báló. 2041

Év
 teljesen új Ferenc József kádból készült alak. ra eladó. esetleg meyerétele. Nap utca 25. udvarban 2043

Év
 Kémi eladó. Ertekezési ut 63. II. alatti 2003

Babakelencze
 férfi himnusz. mély. kádból eladó Szent Anna 31. emelet 2036

Eladó
 egy iókarban lévő Simonyi varosvezető **Rakovszki** utca 11. szám. 2040

Eladók
 használt férfi ruhák, darált kővek, malomkő Timár u. 11. Tóth. 2034

Év
 becsült székény eladó. Kossuth u. 10. 2035

Férfi
 székényes férfi ruhák. Bismont uszó véreket bán eladó Csapo 25. sz. bismontarnál 2035

Év
 szobát, konyhás lakást butorok eladás miatt meyerétele. Cím a kiadóhivatalban. 2039

Két
 szék. székény a régi ház eladó Miklós u. 31. 2029

Bocsonádi
 minden lakatnál mindenféle méhészeti cikkek a bevitelre valóbb áru és legjobb kivételben kaphatók Apafy-utca 22. 1887

Látogatás József Ferenc kir. hercegnél.

Munkatársunknak volt alkalma — Kratochwill Károly, körletparancsnok ur szívesen lekötelező barátságából — rövid látogatást tenni József Ferenc kir. hercegnél a Péterfia utcai lakásában.

A kir. herceg az első emeleten lakik s ablakából pompás kilátás nyílik, végig a híres Péterfián.

Délután 4 óra tájt bekopogtak a körletparancsnokság egyszerű, tágas, nagy előszobájába. Egy őrzető a dobkályhát tömi fával és kérdésekre elmondja, hogy a kir. herceg 3 és fél óra tájt szánon kiment, Kratochwill Károly körletparancsnok társaságában a Nagyerdőre, hol előzőleg az egyetemi épületeket, majd az Augusztia szanatóriumot nézi meg. Öt óra felé visszajönnek. Dícséri, hogy nagyon kedves és jó ember. Ma izkor lett fel, azután itthon volt egyedül.

Öt óra tájt — beszélgetünk közben — betoppan egy könnyed lépésű, melegen öltözött fiatal huszártiszt, utána Kratochwill Károly körletparancsnok acesonyabb, markáns alakja. Kiszáratva bejutok a fenség elé. Igen szívélyesen fogad, cigarettával kínál meg és leülünk. A fenség még dörzsölgeti a hidegben megdermedt kezét, panaszkodik a hideg miatt, de mihamar megjegyzi, hogy az egyetemi épületek pompás panorámája megerősítette ezt a kis fáradságot. Azután a szombat esti Vörös Keresztelés hátról szól, ahol megkapta a rendezés finomsága és hízossága. Majd a Csokonai szín ház vasárnap esti előadására — amely igen megnyerte tetszését — tér át. Megkapta monumentális nagyszerűségével az ősi híres kollégium, melynek alapos megtekintésére — mint mondta — sok idő kellene. S igazán rövid volt a ma délelőtti látogatás.

Ismégheten nagy elismerései szökött Debrecen városának gazdag kulturájáról és többször kifejezését adta annak, mennyire fejlődésképesnek és nagy jövőre hivatottnak látja...

Mondottam a kir. fenségnek, hogy a helyi lapok valamennyien igen sok kedves apróságot tudtak elmondani órála a vasárnapi számokban.

Elmosolyogta magát és megemlítette, hogy az valójában jól esett neki, mikor édes atyja fényképét meglátta a polgármesteri hivatalban...

Egyebekben a főherceg ma utazik el Debrecenből.

Könyvkötések

elsősorban kivételben készülnek.
Davidházy Kálmán R. T.-nál, Fővezér-ut. 9.

SZAZ ADOMA

KAPHATÓ:
A DEBRECENI UJSÁG
KIADÓHIVATALÁBAN

Az influenza megtámadta a vármegye lakosságának több mint felét

A halálozások harminc százalékat az influenza okozta.

Hajdu megye közegészsége januárban kedvezőtlen volt — jelentette Losonczy Álmós, megyei főorvos a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén.

Az uralkodó kóralak a vármegye egész lakosságát megtámadó influenza járvány volt, amely a magasabb életkorúakra, az előbbi időben idült betegségeken szenvedőkre, különösen az idült tüdőbetegre és az alkoholistákra végzetessé vált. Az influenza — mondhatni — a lakosságnak több, mint a felét lepte meg. Nagybárra súlyosabb légzőszervi hurut, tüdő- és mellhártyalob alakjában jelentkezett, nem ritkán az emésztő szervekben is változásokat okozott. Utóhántalomként füllobot, hom-

loki idegzsabát, elgyengülést mutatott.

Az influenza volt az oka a sok halálozásnak. Az influenza igen erősen agályozó voltát nemcsak a közvetlen érintkezés, de a ragályozott tárgyakkal való érintkezés útján is beigazolva. A fertőzés a légzőutak felső részén kezdődik. Ezért volt leggyakoribb a gége- és légsőhurut. Súlyosabb fertőzés a mélyebb légutakat és ugyanakkor a vért is megtámadta. Rohamokkal járó, magas lázt okozott.

A vármegyében a halálozások száma januárban: 542. Az összes haláleseteknek harminc százaléka influenzára esik.

Az influenzán kívül a gümőkór, idült bélfurut fordult elő tetemesebb számban.

Salvator baraklakók borzalmás helyze e.

A református főgimnázium a nyomorgókért.

Tegnap számunkban közöltük, hogy a ref. főgimnázium ifjúsági Vörös Kereszt Egyesülete újabb segítőakciót indított meg a Salvator-baraklakók nyomorának enyhítésére. Váry tornatanár kezdeményezésére és vezetésével. A gyűjtésnek az eddigi iskolai gyűjtések történetében páratlan sikere volt, amennyiben az ifjúsági nagy áldozatkészséggel egy nagy alatt tizenegyzernegyszáz koronát adott össze. A nagyobb adományok a következők:

Gróf Teleki 200, Szabó Pál 150, Tóth Béla 110, Lipcsey Imre 100, Kertész László 100, Kun István 100, Pülep Kálmán 100, Sándor György 100, Rác Jenő 100, Borostyán János 100, Kiss Ernő 100, Czákó Zoltán 100, Fux György 100, Magoss Barna 100, Versényi Tibor 100, Török Levente 100, Hevessi János 100 korona.

Ezenkívül az iskolai segítő akció sikeréhez Szabó Károly ur 70 és Kondor Kálmáné urnő 30 koronával járult hozzá.

A vezetőség úgy nékik, mint a tanuló ifjúságnak és szülőknek is, akik lehetővé tették az ifjúság áldozatkészségét, hálás köszönetet mond.

Többben természetbeni segítséget is adtak. Az ifjúsági vörös kereszt egyesület a segélynek pénzben való kiosztását nem tartja célhazvezetőnek és ezért elhatározta, hogy az összegyűjtött pénzt élelmiszer, ruhanemű és tüzelő anyag beszerzésére fordítja.

Kedden délelőtti Szoboszlay Ferenc, az egyesület ifjúsági elnökének vezetésével egy hattagu bizottság men ki a baraktelep lakói közé, hogy megállapítsa miben legnagyobb a hiány és hogy a segély igazságos elosztására vonatkozólag javaslatot terjesszen elő.

A nyomor rettenetes. Van egy asszony, aki utolsó párnáját azért adta el, hogy megfagyott kis fiát eltemethesse. Sok férfi van, aki dolgozna, de nem tud, mert nincs olyan ruhája, amelyben e nagy hidegben kimozdulhatna. Hideg, éhség és betegség kínoz 53 családot!

Mozduljon meg a társadalom szíve és segítsen gyorsan, segítsen addig, míg nem késő...

A ref. főgimnáziumi vörös kereszt egyesület gyűjtése csak egy csepp a tengerben, alig elég arra, hogy a szerencsétlenek 30 százaléka pár napi enyhülést szerezzen. Az ifjúsági vörös kereszt egyesület ez uton kéri a társadalmat, hogy egy szomoru kötelességnek tegyen eleget s pénzzel, de még inkább természetbeniekkel áldozzon az emberszeretet oltárára.

Egyben fölkéri s fölszólítja a többi ifjúsági vörös kereszt egyesületeket, hogy járjanak el a ref. gimnázium vörös kereszt egyesületéhez hasonló módon, hogy ők is töröljenek egy-két könnyet a szegény nyomorgók arcáról.

Városházáról

A hortobágyi halastavak új bérloje. A Haltenyésztő részvénytársaság, amely a várostól a hortobágyi halastavakat bérbé vette, átruházta a bérletet a tízmillió alaptőkével alakult haltenyésztő és kereskedelmi részvénytársaságra, amely igazgatóságába a város részéről dr. Magoss György tiszti főügyész, továbbá Márk Endre törvényhatósági bizottsági tagot választotta be.

Kinevezés az adóhivatalhoz. Csóka Sámuel h. polgármester a városi adóhivatal előterjesztésére kinevezte Rappensberger Andort ideigenes minőségű napdíjask.

2884 vágóállatot vittek ki a megyéből.

A balmazújvárosi lóállomány zár alatt.

Touffeni József, h. örvényhatósági kir. állatorvos jelentette a vármegye közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén, — hogy az állategészségügy a vármegye területén januárban kedvező volt. Szórványos jelleggel fellépett a lépfene Hajduböszörményben, ugyanitt veszettség is. Hadházon pedig a juhok rühkórja és a sertésvész lépett fel egy anyán. Csak Balmazújvároson váltak kedvezőtlenek az állategészségi viszonyok. Itt az oláh megszálláskor hagyott lovak befertőzték akonykórral a lóállományt. A földművelésügyi miniszter erendelte a község egész lóállományának melleinezését, mely már az összeírás elrendelésével folyamatba tetetett és megfityta a lovak forgalmát is a miniszter.

Hajdu vármegye területéről januárban elszállított 2004 hízott sertés, 260 sovány sertés, 140 két éven felüli és 80 két éven aluli szarvasmarha, valamint 400 juh.

A hajduböszörményi városi m. kir. állatorvosi állásra ideiglenesen Tarján Lajos állatorvos rendeltetett ki.

Ahol a munkás k nem él meg.

Katonák a sztrájk ellen.

Berlin, február 13.

A Glosz Roszija a moszkvai Pravda nyomán közli, hogy az egyik nagy moszkvai cipő üzletben és gyárban a munkások sztrájkba léptek, mert havi 1—2 millió rubel fizetésükből nem udnak megélni. A sztrájkolók száz százalékos béremelést követeltek.

Mint hogy a tulajdonos ebbe nem volt hajlandó belemenni, 3 napig sztrájkoltak. A vörös katonák a tulajdonos pártján voltak és önként jelentkeztek a sztrájk letörésére.

Végül a szakszervezet kötelezte a tulajdonost a száz százalékos béremelésre. Erre a munkások abbahagyták a sztrájkot. A tulajdonost pártoló vörös katonákat forradalmi törvényszék elé állították.

Könyvtárát ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal ANTALFY könyvkereskedőhöz, Szent-Anna és Varga-utca sarok.

141 a Debreceni Ujság telefon száma

VERPELETI KISASSZONYOK vagy egy felvonásos vígjáték. — 6 koronáért kapható a kiadóhivatalban.

A ref. tanítói konferencia.

Uray Sándor a debreceni gyermekekért.

Tegnap d. e. 11 órakor a ref. egyházi hivatal tanácsstermében népes és rendkívül érdekes konferencia folyt le Uray Sándor ref. felkérés elnöklete alatt. A konferenciának különös érdekes séget adott, hogy azon megjelentek Sartorius Ernő, a keresztény Ifjúsági Egyesületek Világszövetségének svájci főtájkára és Megyericsy Béla, a ker. ifjs. egyesület budapesti szervének országos főtájkára.

Sartorius Ernő részletesen beszélt az ifjúság munkaerőjéről és az európai államokban nyert tapasztalatairól. A beszédet Megyericsy Béla tolmácsolta, ki Sartorius beszéde után igen élvezetes és könnyed modorban — a hallgatóság hangos tetszésétől kísérvé fejtette ki, hogy az ifjúságban nagy nemzeti erő rejlik, amelyet fel kell használni.

A beszédek után Uray Sándor elnök, a világszövetségi főtájkár elnök, a világszövetségi főtájkár figyelmébe ajánlotta a debreceni gyermekekért. Kifejté, hogy a külföldi gyermekek nyaraltatási akciók jótékony segítségét elsősorban a főváros fölözi le, a vidéknek misem jut. Tizenkét-ezer magyar gyermek közül alig sikerült neki hét gyermeket külföldre küldeni. Örömmel jelenté, hogy az Országos Gyermekek védő Liga a jövő nyárra 100 debreceni gyermek nyaraltatását helyezte kilátásba. Kéri ehhez Sartorius Ernő pártfogását. A főtájkár jóakaratu pártfogását igéri és hogy délután 3 órakor az Uránia mozgószínház épületében a középiskolai ifjúságnak tart előadást.

FARSANG.

A Kékek klubja bálrendezőse azzal a kéréssel fordul mindazokhoz, akik páholyt voltak szívesek előjegyezni, hogy azt legkésőbb csütörtök délig kiváltani szíveskedjenek.

Íz
Szín
Táperő
az
UHU
kávé
pótlék
előnyei!
Kérje minden fűszeresnél.

Pedlow kapitány látogatásai Debrecenben

Mindenütt meleg ünnepi élemben részesültek. — Az amerikai szertartományok kiosztása.

Padlow, amerikai kapitány, az amerikai Vörös Kereszt magyarországi missziójának vezetője tudvalevően Debrecenben időzik. A debreceni Vörös Kereszt bálja alkalmából jött Debrecenbe és felhasználja az alkalmat arra is, hogy a gyermekvédelem nemes eszméjének híveket toborozzon.

Hétfőn délelőtt a ref. tanuló ifjúság, a ref. gimnázium és a tanítóképző, valamint a Dóczi-leánynevelőintézet növendékei a kollégiumi oratóriumban gyűltek össze. Megjeant Baltazár Dezső püspök, gróf Dégenfeld József egyházkerületi főgondnok, Márk Endre egyházkerületi ügyész, dr. Erdős József teológiai tanár, Karai Sándor kollégiumi igazgató, Kun Béla egyetem tanár és a tanítóképző vezetők.

A tanuló ifjúság előtt Baltazár Dezső püspök szólott magas szárnyalású beszédben Pedlow kapitányhoz, mint a gyermekek nagy patronusához. A kapitány megragadó válaszában kifejtette az ifjúság előtt, hogy a magyarságnak csüggedésr nincs oka, — hogy egy csónakban ülünk és egyfelé evezünk s ha így maradunk, akkor célt érünk. A lefolyt jelenetek mély hatást tettek az ifjúságra.

Nagy örömmel készülődtek a jövő ifju tanítónői Pedlow kapitány és a magyar Vörös Kereszt egyesület kiküldöttének előre bejelentett fogadására. Az iskolában alakult ifj. Vörös Kereszt egyesület tagjai az amerikai szertartományokat kis háziünnepély keretében szombat d. u. osz ották ki az intézethez tartozó elemi iskolák 27 növendéke között. Az ünnepély énekkel és imával kezdődött. Azután Tóth Árpádné h. igazgató üdvözölte a vendégeket. Előbb magyarul, majd külön Pedlow kapitányt angolul is. A tanítónők képző intézet énekkara két szép karéneket adott elő Tóth Lajos zeneanár vezetésével; Tóth Margit, IV. oszt. növendék szívhez szólóan szavalt egy alkalmi költeményt; Kiss Aranka, tanár, az ifj. Vörös Kereszt egyesület vezetője, ismertette a Vörös Kereszt egyesület történeti kifejlesztését, szervezetét és hasznát.

Majd Nagy Erzsébet IV. oszt. növendék üdvözölte a kis megajándékozottakat az amerikai gyermekek nevében, kérve őket, fogadják szeretettel a karácsonyra szánt, de a közlekedési nehézségek miatt elkésve érkezett szertartományokat, gondoljanak a távol levő kedves kis barátokra és írjanak nekik. Azután a nagy leányok kiosztották a kicsinyeknek a kedves, egyforma csomagokat, melyekben szalag, csokoládé, cukorka, kezttyű, harisnya, szappan, képeskönyv, sőt a legtöbb csomagban a kedves kis küldő neve levelezőlapra írva volt található. Látni kellett volna a kis lányok örömtől su-

gárzó arcát, mikor a kedves Padlow bácsi aglejtésekkel biztatta őket, hogy csak nyissák ki a csomagokat s ők meglátták a kincseket! S mikor nevükben F. Kiss Magda, a gyakorló iskola III. oszt. növendéke, kedves gyermek-hangján arra kérte a „bácsit”, hogy adja át köszönetüket az amerikai kis pajtásoknak: Pedlow kapitány megsimogatta a gyermek kipirult arccsókáját és homlokon csókolta.

S aztán ő szölt előbb a kicsi, majd a nagy leányokhoz. Dr. Szabó György tolmácsolta szavait, végül Szele György, az iskola igazgatótanácsának elnöke köszönte meg elismerő és meleg szavakkal Pedlow kapitány jószágát.

Az ünnepélyen, mely a jelenlévőkre mély benyomást tett — elmentek az emlétteteken és a tanítónők képző tanárkarán kívül: a budapesti Csalogány utcai tanítónők képző két lelkes, fiatal tanárnője, ifj. Rickl Antal, Vörös Kereszt megbizott, Uray Sándor, iskolaszéki elnök, Konrad Teréz igazgatónővel élén a ref. polg. leányiskola tanárestületének több tagja s a tanárok családtagjai.

A gazdasági munkások biztosítás.

A díjak és a segélyek.

Az múlt héten letárgyalta a nemzetgyűlés Máyer János földművelésügyi miniszter törvényjavaslatát, amely az országos gazdasági munkáspénztárak részére járó díjak és a pénztár által kifizetendő segélyek szabályozására vonatkozik. A javaslatnak a nemzetgyűlésen való tárgyalása alkalmával tett ígéretéhez képest a földművelésügyi miniszter a nemzetgyűlés földművelésügyi és munkaügyi egyesített bizottságának bemutatta a törvény alapján készülő végrehajtási tervezetet. A bizottság letárgyalta és egyhangulag elfogadta a tervezetet, amelynek fontos rendelkezései a következők:

A munkaadók minden egyes gazdasági cseléd után, továbbá a pénztár rendkívüli tagjai az eddig fizetett díjaknak háromszorosát fizetnek. Viszont a rendkívüli tagok és gépmunkások baleset folytán beállott munkaképtelenségük tartamára, de legfeljebb 10 héten át az eddigi napi 1 korona segély helyett 20 korona segélyt kapnak, azontul pedig ép úgy, mint a gazdasági cselédek évi 4800 korona rokkantsági segély jár. A gazdasági cselédek gyógykezeléséről és ellátásáról baleset után egy negyed évig a munkaadó köteles gondoskodni.

A rendelet gondoskodik a temetési segélyekről is, amelynek összege 3200 koronáig terjedhet.

Ujjonsgok.

Csonka Magyarország — nem országt
Egész Magyarország — menország)

A Huszár-akció jutalmazottja a ref. főgimnáziumban. Bakoss István VIII. o. és Kerekes Ernő VIII. o. tanulók 3000—3000 koronát kaptak, mint jees előmeneteli növendékek a láthatatlan vendég javára begyűlt összegből.

Puskár Károly igazgató bucsuja. Puskár Károly a debreceni dohánygyár igazgatója — hosszú, érdemes szolgálat után nyugalomba vonul. Becsületes munkában eltöltött ideje alatt mindenkör elismerést, szeretetteljes tiszteletet vívott ki magának, aminek szép megnyilatkozása lesz az a bucsulakoma, melyet szerdán este nyolc órakor az Angol királyiú termében rendeznek Puskás Károly igazgató tiszteletére a debreceni dohánygyár tisztviselői és nagyszámú tisztviselői vesznek részt. A társasvácsora a la carte.

A pesti vagyonos zsidók hála. Kerekes Mihályt a volt vasúti főkalauzt 1920-ban mint a kisgazdapárt jelöltjét választották meg az ónodi kerületben. Az első között kezdte ki az intermálási rendszert és pengetett liberális hurokat. Most, hogy hirtelen meghalt, családja ennek köszönheti, hogy nem marad gondoskodás nélkül. A pesti vagyonos zsidók gyűjtést indítottak maguk között. Kerekes családja számára és első nap százezer koronát irtak alá. Az iv azán a tőzsdékre került és ott tegnap már azt újságolták, hogy az aláírt összegek elérték a felmúlított. Talán a Vörösmarhy árvák részére rendezett gyűjtés óta, amely félszázaddal ezelőtt történt, nem is volt ilyen „keresemény” társadalmi adakozás.

Az italmérés engedélyek revíziója. Kállay Tibor pénzügyminiszter a hivatalos lap mai számában rendeletet tett közp az italmérés engedélyek revíziója tárgyában. A rendelet szerinti mindazok, akiknél valamilyen címen elveszik az italmérés jogot, általában 1922. június 30-ig még zavartalanul élvezhetik azt, de ugyilátszik azonnal nincs többé semmiféle címen használás.

Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben Frank Edéné a megyeháza mellett

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvényes és Bórdisz- Davidházy Kálmán könyvtárszék és könyvtárszék r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.